

Наука, образование, практика: в Политехе прошёл крупный форум градостроителей

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого состоялась II Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Инновационные подходы в градостроительстве: наука, образование, практика». Мероприятие организовали Инженерно-строительный институт СПбПУ, Российская академия архитектуры и строительных наук, Научно-исследовательский институт перспективного градостроительства и Комитет градостроительной политики Ленинградской области при поддержке Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Правительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области.



Конференция стала междисциплинарной площадкой для диалога представителей органов власти, научного сообщества и бизнес-структур. Основная цель — обсуждение актуальных вызовов современного градостроительства, обмен передовым опытом и выработка совместных решений в области развития агломерационных систем и крупных городов.

Открыли конференцию ректор СПбПУ Андрей Рудской, президент Российской

академии архитектуры и строительных наук (РААСН) Дмитрий Швидковский, специальный представитель губернатора Санкт-Петербурга по вопросам экономического развития Анатолий Котов, президент Санкт-Петербургского Союза архитекторов Владимир Григорьев, генеральный директор АО «Корпорация развития Санкт-Петербурга» Денис Горнев, заместитель директора Департамента градостроительной деятельности и архитектуры Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Александр Степанов, а также председатель Южного территориального отделения РААСН Юрий Рысин.

Сегодня будущее градостроительства напрямую зависит от развития науки и подготовки высококвалифицированных кадров. Город должен меняться, обретая национальную идентичность. Уверен, что подготовка таких профессионалов станет основой для устойчивого развития градостроительной отрасли, — отметил Дмитрий Швидковский.



Первый день конференции был посвящён актуальным вопросам современной градостроительной политики, а также существующим вызовам в области территориального планирования. Особое внимание уделили роли вузов в реализации градостроительной повестки. С докладом «Роль университетов в реализации градостроительной повестки города и региона» выступила директор Инженерно-строительного института Марина Петроченко. Она подчеркнула важность подготовки студентов в области территориального планирования и градостроительного проектирования.

В первый день мероприятия директор Высшей школы дизайна и архитектуры ИСИ Маргарита Перькова представила доклад «Градостроительное районирование территории Ленинградской области». Первый заместитель председателя Комитета градостроительной политики Ленинградской области, доцент ВШДиА ИСИ Сергей Лутченко выступил с докладом «Градостроительная политика: наука, образование, практика». Директор ООО «НИИ ПГ», заведующий базовой кафедрой «Градостроительство» на базе научно-исследовательского института перспективного градостроительства ИСИ Павел Спирин и президент РААСН Дмитрий Швидковский представили совместный доклад на тему: «Будущие традиции в современном градостроительстве. Пространственное развитие территорий РФ».



Второй день конференции был посвящён обсуждению актуальных инструментов и технологий пространственного развития, а также вопросам функционального, транспортного и инфраструктурного планирования в условиях современных вызовов отрасли.

С докладом «Формирование Кингисеппского кластера промышленно-логистического типа на базе градостроительных документов» выступил Павел Спирин. Маргарита Перькова и вице-президент Союза архитекторов России Александра Кузьмина представили совместный доклад «Градостроительное развитие Московского региона. Анонс тематического номера журнала «Архитектура и строительство России».

Во второй день также состоялась проектная сессия «Высотное строительство в Ленинградской области» с участием студентов старших курсов бакалавриата и магистратуры профильных вузов города и ведущих архитекторов-практиков Москвы и Санкт-Петербурга. Заказчиком проектной сессии был Комитет градостроительной политики Ленинградской области.



Особым событием стало торжественное награждение победителей I Международного конкурса выпускных квалификационных работ (проектов) бакалавров, специалистов и магистрантов в области градостроительства, архитектуры и дизайна «АРХИГРАД», проведённого в 2025 году Инженерно-строительным институтом СПбПУ. Конкурс направлен на выявление и поддержку перспективных выпускных проектов в области градостроительства, архитектуры и дизайна.

На конкурсе были представлены 378 работ в восьми номинациях от 44 высших учебных заведений из 27 городов России, а также из Киргизии и Казахстана. Конкурсные работы охватывали широкий спектр тем — от реновации исторических территорий и проектирования устойчивых урбанистических сред до разработки цифровых интерфейсов, архитектурных решений для Арктики и Крайнего Севера, а также дизайна объектов культурного наследия и туристической инфраструктуры.

НОМИНАЦИИ:
Архитектура
Градостроительство
Реставрация и реконструкция архитектурного и градостроительного наследия
Дизайн архитектурной среды
Ландшафтный дизайн
Графический дизайн
Промышленный дизайн
Информационный дизайн

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ НОМИНАЦИЯ 2026 ГОДА - «ЗЕЛЕНАЯ АРХИТЕКТУРА»



На третий день состоялась выездная экскурсия в Гатчину, где участники посетили Гатчинский дворец, «Дом станционного смотрителя», а также мемориальный комплекс «В память о мирных жителях СССР — жертвах нацистского геноцида в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.».

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2026.02.13

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)